

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2025年6月

24

星期二

乙巳年五月廿九

总第 10548 期



我的张家界 APP

今日 4 版



我市召开防汛救灾工作调度会

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）6月22日，我市召开防汛救灾工作调度会，回顾总结前阶段防汛救灾工作，安排部署当前防汛救灾工作并调度应对下一轮防汛救灾工作。市委书记刘革安主持会议，市委副书记、市长王洪斌出席并讲话。

会议通报了6·18特大暴雨的雨情水情综述，听取了市应急、水利、自规、住建、交通、文旅、宣传等部门及各区县防范应对工作开展情况，分析了近段时间我市防汛抗灾综

合情况，并剖析前期工作不足、研究改进方向。

会议肯定了近段时间全市各级各部门应对自然灾害取得的成效。会议指出，此轮极端降雨雨量大、范围广、时间长、来势猛、致灾性强，全市上下提前部署、闻令而动、众志成城，基本实现了既定防汛抗灾目标，有效保证了受灾群众的基本生活。但我市防汛救灾工作仍然存在差距和不足，全市各级各部门要深入分析查找工作中存在的问题，不断提升防

灾减灾能力和水平，推动防灾救灾工作更好落实落地。

会议强调，要毫不松懈做好当前防汛抗灾各项工作，广泛发动党员干部、动员社会各界力量帮助受灾群众重建家园，妥善安置转移群众、保障受灾群众基本生活，做好水毁设施抢修；及时做好灾情核灾工作，积极向上汇报争取支持，迅速制定救灾补损标准和方案，及时下放救灾资金和物资，将党和政府的关怀送到受灾群众手中；扎实做好后期灾情防范工作，加

强隐患排查重点防范地质灾害，迅速开展消杀做好疫情防控工作。要全力做好新一轮降雨的应对工作，强化预报预警，科学精准调度，坚持问题导向，及时排查隐患，完善应急预案，严防重点区域，及时转移群众，加强正面引导，压实责任，坚持狠抓落实，全力推动防汛抗灾各项工作落地落实。

会议以视频形式召开，各区县设分会场。曾若冰、王令波、廖国豪、贺建王、吴文海、吴东等在家市领导参加。

我国1至5月职工医保个账共济人次达1.67亿

新华社北京6月20日电（记者 徐鹏航）记者20日从国家医保局获悉，今年1月至5月，全国职工医保个人账户共济人次1.67亿，金额220.26亿元。

职工医保个人账户共济指将个人账户里的资金共济给家人使用，可以通过即时调用被绑定个人账户、医保钱包转账等方式实现。今年1月至5月，通过即时调用被绑定个人账户方式进行职工医保个人账户省内共济的人次1.67亿，共济金额219.82亿元。通过医保钱包转账方式进行职工医保个人账户省内、跨省共济共6.42亿笔，转账金额4370.31万元。

目前，全国所有省份已将职工医保个人账户共济范围扩大至其参加基本医保的近亲属，包括配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女，并实现省内共济。职工医保个人账户资金可以用于支付被共济人在定点医疗机构、定点零售药店发生的由个人负担的医疗费用，以及参加居民基本医保等的个人缴费。

渝厦高铁渝黔段7月1日开通

本报讯（本报通讯员）笔者近日从铁路运输部门了解到，7月1日，渝厦高铁渝黔段（重庆至黔江）正式开通运营。

渝黔段运营后，将联通现有黔常段、常益长高铁，届时长沙到重庆高铁运行时长将缩短至4小时内，张家界往重庆也将开通直达高铁列车。沿线的常德也新添出省通道。渝黔高铁正线长度约250公里，设计时速350公里，从重庆东站到黔江站，全线共设车站7座，其中改建黔江站，新建重庆东、巴南、南川北、水江西、武隆南、彭水西6座车站。

张家界到重庆，目前只有张家界到重庆北的三趟快车，分别为K688、K74、K1096，耗时约为6小时30分。随着渝黔段的开通，从长沙到重庆，就可以先过黔常段，再过渝黔段，直通重庆，时间有望缩短至4小时以内。

7月1日起，全国铁路将实行新列车运行图。根据目前已公布的湖北来凤站、咸丰站两个车站7月1日起开行、停靠的车次表，从重庆东到长沙的车次共有4趟，分别为G2425、G2435、G2441、G2429，此外还有重庆东到张家界西的G4601次列车以及重庆东到邵阳的G2417次列车。另外，长沙到重庆东的列车有两趟，分别为G2432和G2438次列车。

张家界国家森林公园恢复开放



本报讯（全媒体记者 高双志 欧安政）6月23日，随着本轮强降雨的结束，临时闭园3天的张家界国家森林公园恢复开放，中外游客畅游三千奇峰，感受中国自然生态之美。

早上8点，记者在张家界国家森林公园吴家峪门票站看到，团队游、家庭游、亲子游及入境游汇聚而来。景区工作人员接受游客咨

询，向游客介绍自动售票机购票流程，繁忙有序。来自境外不同国家的游客纷纷表示对张家界国家森林公园爱慕已久，期待开心之旅。

6月18日至21日，我市遭遇特大暴雨袭击，全境出现洪涝灾害天气。张家界国家森林公园景区内临崖临水的部分道路及游步道存在安全隐患，本着“生命至上，安全第一”的原则。6月20日，张家界国家

森林公园实施临时闭园，有效规避旅游行程风险。

据了解，景区恢复开放后，严格执行分时分站预约制，引导游客通过官方平台预约购票，每日接待游客上限为5.3万人次，旨在提高游客的体验感。同时，强化优化服务意识，增设志愿服务岗，提供路线指引与应急帮助，并加强环保客运车辆调度，保障接驳顺畅。

2025年高脚对抗全国邀请赛暨裁判员教练员培训落幕

本报讯（全媒体记者 廖兆文 侯承志）6月23日，2025年高脚对抗全国邀请赛暨裁判员教练员培训在张家界学院举行。活动由湖南省民族宗教事务委员会、湖南省体育局主办，第十三届全国少数民族传统体育运动会张家界市执委会承办。来自重庆、辽宁、湖北、湖南、广东、海南、四川、贵州的八支队伍近百人在此同场竞技。

本次活动旨在进一步推广高脚对抗项目，提升高脚对抗项目竞技

水平，加强民族传统体育人才队伍建设，增进各省之间的交往交流融。

活动分培训授课、交流研讨、实战演练、比赛四个阶段进行。比赛按性别分男子、女子多个重量级别，男子设60公斤以下级至85公斤以上级，女子设55公斤以下级至70公斤以上级。经过激烈的比赛，龙昌智、邓月航、李全权、潘水洪、钟藻圣分别斩获男子60公斤以下级、70公斤级、75公斤级、85公斤

斤级、85公斤以上级第一名，刘欣雨、彭秋月、锁配渝、秦娅棋、田建惠分别斩获女子55公斤以下级、60公斤级、65公斤级、70公斤级、70公斤以上级第一名。

高脚对抗是一项集趣味、娱乐、竞技为一体的民族体育运动，深受各族群众的喜爱，一直被列入湖南省少数民族传统体育运动会正式比赛项目，经过多年来的传承与发展，竞赛规则不断规范和完善。

锲而不舍落实中央八项规定精神

风成于上，俗化于下

刘怀丕 牛少杰

领导干部的作风直接关系党内风气和政治生态，关系民心向背，决定着党的群众基础。领导干部作风过关、过硬，党风社会风气才会好。改进作风必须自上而下、以上率下，领导干部作示范、立标杆、带好头，一贵到底、落实落地，定能风成于上，俗化于下。

党的十八大以来，党中央从制定和落实中央八项规定开局破题，坚持从中央政治局做起、从领导干部抓起，以上率下改进工作作风。党中央发扬钉钉子精神，持之以恒纠治“四风”，反对特权思想和特权现象，狠刹公款送礼、公款吃

喝、公款旅游、奢侈浪费等不正之风，解决群众反映强烈、损害群众利益的突出问题，推进基层减负，倡导勤俭节约、反对铺张浪费，刹住了一些过去被认为不可能刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾，党风政风和社会风气为之一新。

作风建设只有进行时，没有完成时。必须清醒认识到，作风问题具有反复性和顽固性，有一些地方发生了松动，有一些方面还存在盲区死角，一些不良风气出现了反弹回潮。在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中，各级领导班子成员要主动认领问题，精准制定整改措

施，坚持有什么问题解决什么问题，什么问题突出重点整治什么问题，一项一项抓落地。

政者，正也。子帅以正，孰敢不正？领导干部不应该是作风建设的被动参与者，而应该是积极践行者，要把落实中央八项规定精神化作自觉行动，以身作则、以上率下，以关键少数示范带动绝大多数。既要一级示范给一级看，也要一级带领着一级干，抓具体、补短板、防反弹，使党员干部知敬畏、人民群众有信心。

（据新华社）



要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天阴，最高气温28℃，最低气温21℃

刘革安赴桑植督导防汛救灾并慰问受灾群众

本报讯（全媒体记者 童欣 李享）6月23日，市委书记刘革安深入桑植县，调研督导防汛救灾工作，看望慰问受灾群众和奋战在一线的工作人员。

刘革安强调，要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神，全面落实省委书记、省人民政府部署，抓紧抓实抓细防汛救灾各项工作，千方百计守护人民群众安全。

受近期持续强降雨影响，凉水口

镇楠木岗社区农作物不同程度受损。

刘革安走进田间，与受灾群众面对面

交流，详细了解受灾情况及补种计划。

他鼓励大家坚定信心，积极开展生

产自救，要求当地干部迅速精准核

灾，强化技术指导与服务，最大限度

减少损失，确保农业生产有序恢复。

位于五道水镇芭茅溪村的饮用水

源工程项目，在此次强降雨中受损

为严重。

刘革安察看后要求，必须全

力抢修损毁管线，加强后续运行管

护，全力保障群众饮水安全。

八大公山镇本轮降雨量突破历史

极值，导致细砂坪村出现内涝。

刘革

安实地察看水情灾情，并前往集中安置点，关切询问转移群众生活保障情

况。

刘革安强调，要迅速查核灾核，

积极争取支持，落实救灾补损措

施。要全面排查隐患，做好灾后防疫消

杀，努力确保安全。要密切监测预

警，科学精准调度，重点盯防低洼地

带等风险区域，前置抢险救援力量，

有效应对后续强降雨。要科学谋划系

统治理方案，坚持标本兼治，推动内

涝问题得到根本解决。

市委常委、副市长万东参加。

人民生命高于天

张家界迎战6·18特大暴雨工作综述

全媒体记者 李成义 王姣

暴雨如注，倾天而泻。

2025年6月18日至21日，我市遭

遇2003年以来最为猛烈的一次特

强等级强降雨，平均降雨量达338.7

毫米，桑植县八大公山镇以671.3毫

米的累计降雨量成为该时段全省最大

降雨点，桑植县五道水镇12小时降雨

量398.9毫米，24小时降雨量523.5毫

米均突破张家界历史极值，24小时降雨量位居湖南省历史第二位。

19日7时30分，凉水口水文站出

现洪峰水位294.05米，超1954年建

站以来最高水位，洪水重现期约为五

十年一遇！

19日13时40分，澧水干流桑植

（三）水文站出现洪峰水位262.38

米，相应流量7300立方米每秒，超保

证水位2.38米；13时55分，澧水干流

澧水张家界站超警戒水位0.02米，

澧水2025年第1号洪水形成；18时55分，澧水张家界站出现洪峰水位

164.26米，相应流量7300立方米每秒，超警戒水位1.26米。

截至6月23日12时，本轮强降雨

已造成342691人受灾，43986人紧急

避险转移，27080人紧急转移安置，

直接经济损失28.648亿元。

面对这场极端强降雨，张家界市

吹响了保卫生命的冲锋号角！一场与

极端自然灾害的殊死搏斗全面展开。

未雨绸缪：责任闭环筑

防洪大堤

18日起进入雨水集中期。18日

至21日有持续性强降雨，致灾风险

▶▶(下转4版)

应急措施必须到位！责任机制

坚决落实！市应急和安全生产委员

会发挥总调度、总指挥、总协调、总

督导作用，市级领导驻点区县，区县

领导驻点乡镇，乡镇及村社区干部包

组包户，职能部门分行业分领域分层

级建立领导包行业、干部包点位

责任机制。

一日一会商、一日一调度、一日一

督查，市委、市政府主要领导督导